

BILJNA VRSTA: **PŠENICA, JEČAM**

TEMA: **ZDRAVSTVENO STANJE USEVA STRNIH ŽITA NA PODRUČJU AP VOJVODINE**

USEVI STRNIH ŽITA SE NA PODRUČJU VOJVODINE NALAZE U FAZI OD RAZVOJA LISTOVA DO BOKORENJA - DO 8 STABALA RAZVIJENO.

PREGLEDOM PARCELA POD PŠENICOM I JEČMOM, KOJE SU U MONITORINGU PIS-A, REGISTROVAN JE RAZLIČIT NIVO PRISUSTVO SIMPTOMA BOLESTI. TRENUTNO SE U USEVIMA PŠENICE MOŽE UOČITI PRISUSTVO SIMPTOMA SIVE PEGAVOSTI LISTA PŠENICE, PEPELNICE ŽITA I RĐA. U USEVIMA JEČMA REGISTRUJE SE PRISUSTVO MREŽASTE PEGAVOSTI LISTA JEČMA, SOČIVASTE PEGAVOSTI I PEPELNICE ŽITA.

VREMENSKI USLOVI OD NIKANJA USEVA PŠENICE PA TOKOM ČITAVE JESENI I ZIME BILI SU POVOLJNI ZA RAZVOJ I ŠIRENJE PATOGENA, A TRENUTNO JE U USEVIM NAJDOMINANTNIJE PRISUSTVO SIMPTOMA **SIVE PEGAVOSTI LISTA PŠENICE** I **MREŽASTE PEGAVOSTI LISTA JEČMA**.

NAJVEĆI PROCENAT BILJAKA SA SIMPTOMIMA BOLESTI SE KONSTATUJE U USEVIMA IZ RANIH ROKOVA SETVE, SA GUSTIM SKLOPOM BILJAKA, U USEVIMA USKOG PLODOREDA I REGIONIMA GDE SE ŽITA TRADICIONALNO GAJE NA VELIKIM POVRŠINAMA.

REGION	PŠENICA			JEČAM		
	SIVA PEGAVOST	PEPELNICA	RĐA	MREŽASTA PEGAVOST	PEPELNICA	SOČIVASTA PEGAVOST
Bačka Topola	73%	14%	7%	80%	65%	10%
Kikinda	12%	1%	1%			
Novi Sad	38%	-	2%	70%	14%	6%
Pančevo	10%	-	8%	20%	-	7%
Ruma	30%	-	-	50%	7%	9%
Senta	40%	-	-	70%	10%	2%
Subotica	5%	-	-	80%	-	10%
Vrbas	14%	-	4%	17%	4%	10%
Vršac	5%	-	-	10%	-	2%
Zrenjanin	10%	22%	-	12%	8%	-

TRENUTNO SE NE PREPORUČUJE PRIMENA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE STRNIH ŽITA OD BOLESTI, ALI SKREĆEMO PAŽNJU RATARIMA DA SVE NAVEDENO UPUĆUJE DA JE NEOPHODAN OPREZ I REDOVNO PRISUSTVO NA PARCELAMA JER JE SVAKA PARCELA SPECIFIČAN MIKROKLIMAT.

OD POČETKA VEGETACIJE STRNIH ŽITA PROIZVOĐAČI VRŠE KONTINUIRANO SUZBIJANJE **POLJSKIH GLODARA**. NJIHOVA BROJNOST SE TRENUTNO U USEVIMA PŠENICE I JEČMA KREĆE U KATEGORIJI VRLO NISKE DO NISKE BROJNOSTI. NEOPHODNE SU I DALJE MERE OPREZA KAO I DALJI REDOVNI PREGLEDI NA NJIHOVO PRISUSTVO, I UKOLIKO SE POSTIGNU PRAGOMI ŠTETNOSTI PRIMENA RODENTICIDA.

POŠTOVANI GLEDAOCI, OTPOČELA JE JOŠ JEDNA SEZONA U ZAŠTITI BILJA I NASTAVLJA SE REDOVNI MONITORING NAJZNAČAJNIJIH POLJOPRIVREDNIH PROIZVODNJI. SVE AKTUELNE INFORMACIJE O POJAVI I KRETANJU ŠTETNIH ORGANIZAMA KAO I MERAMA KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA SAJTU PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE [WWW.PISVOJVODINA.COM](http://WWW.PISVOJVODINA.COM).



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA JEČMA



SLIKA 2. SIMPTOM MREŽASTE PEGAVOSTI LISTA JEČMA I SOČIVASTE PEGAVOSTI



SLIKA 3. SIMPTOM PEPELNICE NA JEČMU



SLIKA 4. SIMPTOM SIVE PEGAVOSTI LISTA PŠENICE



SLIKA 5. SIMPTOM RĎE NA PŠENICI



SLIKA 6. AKTIVNE RUPE OD GLODARA U USEVU PŠENICE